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Ⅰ．調査の概要 
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１ 調査の目的 

本調査は、「茨木市次世代育成支援行動計画（第 3 期）」（計画期間：平成 27 年～平成 31 年）を

策定する資料として、本市における、教育・保育、子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、

子育て世帯の生活実態、要望・意見などを把握することを目的に、実施しました。 

２ 調査概要 

●調 査 地 域：茨木市全域 

●調査対象者：茨木市内在住の就学前児童の保護者 

茨木市内在住の小学生の保護者 

       中学生・高校生本人 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より、就学前児童の保護者 2,000 人、小学生の保護者 2,000 人の合

計 4,000 人を無作為抽出 

       茨木市立中学校全 14校２年生各１クラス、大阪府立高等学校６校２年生各校２クラ

ス、支援学校高等部２年生 

●調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

       中高生用調査については学校を通じて直接配布、直接回収 

●調 査 期 間：平成 25年 12月 11 日（水）～平成 25年12 月 26日（木） 

●回 収 率 ： 

調 査 票 
配布数 

（件） 

回収数 

（件） 

回収率 

（件） 

就学前児童用調査 2,000 1,034 51.7％ 

小学生用調査  2,000 958 47.9％ 

合  計 4,000 1,992 49.8％ 

      中学生・高校生については計 973人から回収 

 

３ 報告書の見方 
 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長文は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ．主な調査結果 
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8.6 53.7 30.9 3.5 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1034）

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

59.8 40.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=537）

生みたいと思う 生みたいとは思わない

6.6 

16.6 

16.2 

17.5 

15.1 

15.2 

10.9 

1.9 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

18.2 

16.5 

15.2 

15.6 

15.9 

15.9 

2.8 

0% 10% 20% 30%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

小学生（N=958）

ご家族の構成や保護者の働いている状況などについて 

 

（１）対象の子どもの年齢と学年〈数量回答〉  

〔就学前児童・小学生…問 3〕 

就学前児童は、「3 歳」が 17.5％、「１歳」が 16.6％、「2歳」が 16.2％となっています。 

小学生は、「１年生」が 18.2％、「２年生」が 16.5％、「5 年生」と「6 年生」がともに 15.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）希望の子どもの人数〈数量回答〉〔就学前児童…問 5〕 

希望の子どもの人数についてみると、「２人」が 53.7％、「3人」が 30.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

希望するお子さんの数が現在のお子さんの数より多い方 

（３）現在の環境においても、もう１人以上子どもを生みたいか〈単数回答〉 

〔就学前児童…問 6〕 

現在の環境においても、もう１人以上子どもを生みたいかについては、「生みたいと思う」が 59.8％、

「生みたいとは思わない」が 40.2％となっています。 
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18.5 42.1 0.9 2.8 6.5 25.9 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=216）

保育所など子どもを預かってくれる環境が整えば生みたい

収入が増えれば生みたい

働くところが見つかれば生みたい

子どもを教育してくれる施設が充実していれば生みたい

家族の理解が進めば生みたい

その他

不明・無回答

2.1 

43.1 

11.5 

16.5 

2.3 

17.0 

1.3 

3.1 

3.0 

0% 20% 40% 60%

自宅で子育てをしたい

（ 歳）まで自宅で子育てをした後、

幼稚園に通わせたい

（ 歳）まで自宅で子育てをした後、

幼稚園（預かり保育を利用）に通わせたい

（ 歳）まで自宅で子育てをした後、

保育所に通わせたい

（ 歳）まで自宅で子育てをした後、

認定こども園に通わせたい

保育所に通わせたい

認定こども園に通わせたい

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

上段:度数

下段:％

760 2 84 124 444 94 6 3 3

100 0.3 11.1 16.3 58.4 12.4 0.8 0.4 0.4

446 - 1 49 316 73 4 1 2

100 - 0.2 11.0 70.9 16.4 0.9 0.2 0.4

119 - 2 19 78 18 2 - -

100 - 1.7 16.0 65.5 15.1 1.7 - -

171 2 76 48 40 2 - 2 1

100 1.2 44.4 28.1 23.4 1.2 - 1.2 0.6

24 - 5 8 10 1 - - -

100 - 20.8 33.3 41.7 4.2 - - -

不明・
無回答

合計

（　　　歳）まで自宅で子育てをした
後、幼稚園に通わせたい

（　　　歳）まで自宅で子育てをした
後、幼稚園（預かり保育を利用）に通
わせたい

（　　　歳）まで自宅で子育てをした
後、保育所に通わせたい

（　　　歳）まで自宅で子育てをした
後、認定こども園に通わせたい

合計 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳

（３）で「生みたいとは思わない」を選んだ方 

（４）どのような環境が整えば、もう１人以上子どもを生みたいか〈単数回答〉 

〔就学前児童…問 6-1〕 

どのような環境が整えば、もう１人以上子どもを生みたいかについては、「収入が増えれば生みた

い」が 42.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（５）希望する子育ての環境〈単数回答〉〔就学前児童…問 9〕 

希望する子育ての環境については、「自宅で子育てをした後、幼稚園に通わせたい」が 43.1％と最

も高く、次いで「保育所に通わせたい」が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する子どもの年齢 

希望する子どもの年齢については、幼稚園、幼稚園（預かり保育を利用）、認定こども園では「３

歳」が最も高くなっています。また、保育所については、「１歳」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※預かり保育…通常の就園時間に利

用し、さらに時間を延長して、子ど

もを預かってもらうサービス 
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21.7 

25.2 

6.6 

0.8 

15.1 

32.3 

1.3 

0.8 

44.2 

24.2 

6.8 

9.2 

4.4 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1034）

小学生（N=958）

【母 親】

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

不明・無回答

88.8 

84.2 

0.1 

0.2 

0.7 

1.0 

0.9 

0.7 

0.1 

9.6 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1034）

小学生（N=958）

【父 親】

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

不明・無回答

（６）母親の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童…問 12、小学生…問 9〕 

母親の就労状況について、就学前児童では「以前は働いていたが、今は働いていない」が 44.2％、

小学生では「パート・アルバイトなどで働いている」が 32.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）父親の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童…問 13、小学生…問 10〕 

父親の就労状況について、就学前児童、小学生ともに「フルタイムで働いている」が最も高く、そ

れぞれ 88.8％、84.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の就労状況 就学前児童（％） 小学生（％） 

フルタイムで働いている 88.8  84.2  

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中） 0.1  0.2  

パート・アルバイトなどで働いている 0.7  1.0  

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる 

（育休・介護休業中） 
0.0  0.0  

以前は働いていたが、今は働いていない 0.9  0.7  

これまで働いたことがない 0.0  0.1  

 

※フルタイム…１週間に５日程度、１日に８時間程度の就労 

※パート・アルバイト…フルタイム居合の就労 
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37.2 
8.8 

44.6 

0.9 

0.0 

2.4 

1.4 

2.4 

0.6 

3.9 

0.5 

4.1 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園 ＋ 幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

市役所が定める基準を満たした認可外保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援拠点など子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=659）

37.9 

38.7 

43.1 

16.2 
5.5 

2.3 

7.4 

2.4 

1.3 

1.8 

25.5 6.7 

3.9 

1.5 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

市役所が定める基準を満たした認可外保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援拠点など子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

特になし

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

 

 

 

（１）平日に定期的に利用している施設やサービス〈複数回答〉〔就学前児童…問 16-2〕 

平日に定期的に利用している施設やサービスについて、「認可保育所」が 44.6％と最も高く、次い

で「幼稚園」が 37.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）平日に定期的に利用したい施設やサービス〈複数回答〉〔就学前児童…問 18〕 

平日に定期的に利用したい施設やサービスについて、「認可保育所」が 43.1％と最も高く、次いで

「幼稚園の預かり保育」が 38.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

平日に定期的に利用している施設やサービスについて 

平日に定期的に利用したい施設やサービスについて 
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63.2 

78.2 

7.4 

2.1 

24.2 

12.6 

5.3 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

就学前児童（N=1034）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

35.4 

54.1 

24.1 

4.6 

21.8 

24.7 

2.7 

24.3 

37.3 

5.3 

10.8 

34.9 

46.7 

23.4 

5.0 

20.7 

18.8 

6.3 

6.4 

35.8 

9.7 

12.2 

0% 20% 40% 60%

残業や出張が入ること

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子ど

もをみてくれる人がいないこと

配偶者の協力が得られないこと

ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと（育児休業、

子どもの看護休暇、短時間勤務など）

職場の理解や協力が得られないこと

子どものほかにご自身や配偶者の親などの介護をし

なければならないこと

子どもを預かってくれる保育所などがみつからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1034） 小学生（N=958）

 

 

 

（１）現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無〈単数回答〉〔就学前児童…問 19〕 

幼稚園や保育所などの土曜日、日曜日・祝日の利用希望について、土曜日、日曜日・祝日ともに「利

用する必要はない」が最も高く、それぞれ 63.2％、78.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）仕事と子育てを両立させる上での課題〈複数回答〉〔就学前児童…問 24、小学生…問 21〕 

仕事と子育てを両立させる上での課題について、就学前児童・小学生ともに「子どもや自分が病気

やけがをしたときに代わりに子どもをみてくれる人がいないこと」が最も高く、それぞれ 54.1％、

46.7％となっていて、次いで「子どもと接する時間が少ないこと」が 37.3％、35.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園や保育所などの土曜日、日曜日・祝日の利用希望について 

ご家族の構成や保護者の働いている状況などについて 

仕事と子育ての両立について 
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56.7 
11.9 

38.5 

28.5 

7.4 

59.6 

1.5 

20.0 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家

学童保育

放課後子ども教室

児童館

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

不明・無回答

就学前児童（N=270）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 28 18.3 13 40.6 4 3.8 43 55.8 9 45.0 50 31.1 2 50.0 18 33.3

２日 37 24.2 8 25.0 14 13.5 17 22.1 4 20.0 79 49.1 1 25.0 24 44.4

３日 41 26.8 2 6.3 8 7.7 6 7.8 2 10.0 26 16.1 1 25.0 4 7.4

４日 9 5.9 1 3.1 10 9.6 2 2.6 0 0.0 1 0.6 0 0.0 1 1.9

５日 30 19.6 5 15.6 65 62.5 2 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 7.4

不明・無回答 8 5.2 3 9.4 3 2.9 7 9.1 5 25.0 5 3.1 0 0.0 3 5.6

学

童
保

育

N=104

放

課
後

子

ど
も

教
室

N=77

児

童
館

N=20

【就学前児童】

小学校低学年

週あたりの
利用希望日数

そ

の
他

（
公
民

館

、

公

園
な

ど

）

N=153 N=32 N=161 N=4 N=54

自

宅

親

、
親

せ

き

、
友

人

・
知

人

の
家

習

い
事

（
ピ
ア

ノ
教

室

、
ス

ポ
ー

ツ

ク
ラ

ブ

、
学

習

塾
な

ど

）

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ
ン

タ
ー

件数 ％

16時台 6 5.8

17時台 49 47.1

18時台 27 26.0

19時台 17 16.3

20時台 2 1.9

不明・無回答 3 2.9

【就学前児童】

小学校低学年
利用希望時間

学童保育

（N=210）

 

 

 

（１）希望する小学校低学年の放課後の過ごし方〈複数回答〉〔就学前児童…問 25〕 

希望する小学校低学年の放課後の過ごし方について、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学

習塾など）」が 59.6％と最も高く、次いで「自宅」が 56.7％となっています。 

利用を希望する日数については、「習い事」では『２日』、「自宅」では『３日』、「学童保育」では

『５日』が高くなっています。また、「学童保育」を希望する時間については、『17 時台』が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校就学後の放課後の過ごし方について 

※学童保育…保護者が仕事などで昼間に自宅にいない場合などに、指導員の

もと、子どもの生活の場を提供するものです。小学校内にある学童保育及び

市が補助する民間の学童保育で、サービスの利用にあたっては、一定の利用

料が必要となります。 

※放課後子ども教室…地域のみなさんの協力により、放課後や週末に小学校

で、学習、スポーツ、文化芸術活動などを校区の実情に合わせ体験するもの

です。すべての小学生が利用できます。（教室により実施状況は異なります） 

※児童館…児童の遊びの指導をする指導員がいて、遊びを通して心身ともに

健やかな成長を助ける施設です。なお、茨木市には現在設置されていません

が、需要把握のため選択肢として設定しています。 

※ファミリー・サポート・センター…センターに登録している近所の人が子

どもを見てくれるサービス 
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9.7 

12.8 
1.3 

0.0 

0.3 

0.6 
70.9 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日～２日 40 40.0 24 18.2 2 15.4 1 33.3 2 33.3

３日～５日 29 29.0 28 21.2 4 30.8 1 33.3 1 16.7

６日～10日 11 11.0 28 21.2 3 23.1 0 0.0 0 0.0

11日～20日 6 6.0 17 12.9 1 7.7 0 0.0 0 0.0

21日～30日 5 5.0 13 9.8 0 0.0 0 0.0 1 16.7

31日以上 5 5.0 16 12.1 3 23.1 0 0.0 1 16.7

不明・無回答 4 4.0 6 4.5 0 0.0 1 33.3 1 16.7

N=13

【就学前児童】
１年間の
利用日数

一

時
預
か

り

幼

稚
園
の

預
か
り
保

育

ベ

ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

そ

の
他

N=100 N=132 N=3 N=6

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ

ン
タ
ー

 

 

 

（１）不定期に利用した子どもを預かるサービス〈複数回答〉〔就学前児童…問 32〕 

不定期に利用した子どもを預かるサービスについて、「利用していない」が70.9％と最も高く、次

いで「幼稚園の預かり保育」が 12.8％となっています。 

利用日数については、「幼稚園の預かり保育」、「一時預かり」ともに『１日～２日』が最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを預かるサービスの不定期な利用について 
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73.5 

10.0 

7.6 

9.7 

16.0 

5.3 

7.9 

13.8 

7.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したいサービスが近くにない

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用できる時間・日数など、

サービスの使い勝手がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

ご自身がサービスの対象になるのかどうかがわからない

手続きなどサービスの利用方法がわからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=733）

85.7 

49.9 

10.1 

3.2 

1.4 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス

地域子育て支援拠点などの小規模な施設で

子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに登録している近所の人などが

その自宅などで子どもをみてくれるサービス

民間事業者などが自宅を訪問し、

子どもをみてくれるサービス

その他

不明・無回答

就学前児童（N=435）

（１）で「利用していない」を選んだ方 

（２）現在利用していない理由〈複数回答〉〔就学前児童…問 32-1〕 

現在利用していない理由について、「特に利用する必要がない」が 73.5％と最も高く、次いで「利

用料がかかる」が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）一時預かりを利用したい場合に希望する子育て支援サービス〈複数回答〉 

〔就学前児童…問 33-１〕 

一時預かりを利用したい場合に希望する子育て支援サービスについて、「幼稚園・保育所などの施

設で子どもをみてくれるサービス」が 85.7％、「地域子育て支援拠点などの小規模な施設で子どもを

みてくれるサービス」が49.9％となっています。 
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19.0 

12.9 

60.0 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１回 40 20.4 32 24.1 １回～２回 104 53.1 40 30.1

２回 9 4.6 13 9.8 ３回～５回 19 9.7 29 21.8

３回 4 2.0 7 5.3 ６回～10回 5 2.6 10 7.5

４回 0 0.0 2 1.5 11回～15回 1 0.5 4 3.0

５回 1 0.5 3 2.3 16回～20回 0 0.0 2 1.5

不明・無回答 142 72.4 76 57.1 不明・無回答 67 34.2 48 36.1

すでに利用している
が、今後利用日数

を増やしたい
（N=133）

【就学前児童】
１週あたりの
利用希望回数

利用していないが、

今後利用したい
（N=196）

すでに利用している
が、今後利用日数

を増やしたい
（N=133）

【就学前児童】
１ヶ月あたりの
利用希望回数

利用していないが、

今後利用したい
（N=196）

25.7 

70.5 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業を利用している

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=1034）

件数 ％ 件数 ％

１回 43 16.2 １回～２回 154 57.9

２回 17 6.4 ３回～５回 34 12.8

３回 6 2.3 ６回～10回 5 1.9

４回 3 1.1 11回～15回 2 0.8

５回 2 0.8 16回～20回 1 0.4

不明・無回答 195 73.3 不明・無回答 70 26.3

【就学前児童】

１週あたりの
利用回数

地域子育て支援
拠点事業（N=266）

【就学前児童】

１ヶ月あたりの
利用回数

地域子育て支援
拠点事業（N=266）

 

 
 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用の有無〈単数回答〉〔就学前児童…問 35〕 

地域子育て支援拠点事業の利用について、「利用していない」が 70.5％、「地域子育て支援拠点事

業を利用している」が 25.7％となっています。 

「地域子育て支援拠点事業」の利用回数について、１週あたりでは『１回』、１ヶ月あたりでは『１

回～２回』が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向〈単数回答〉〔就学前児童…問 36〕 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向について、「新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない」が 60.0％、「利用していないが、今後利用したい」が 19.0％となっています。 

「利用していないが、今後利用したい」回数について、１週あたりでは『１回』、１ヶ月あたりで

は『１回～２回』が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の子育て支援サービスの利用状況について 

※地域子育て支援拠点事業…親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「つどいの

広場」「地域子育て支援センター」などと呼ばれています。 
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70.2 

39.8 

44.7 

36.2 

13.1 

24.6 

16.1 

2.4 

3.0 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常設の子育て親子の交流の場の提供

子育てに関する相談・援助

地域の子育て関連情報の提供

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供（出張ひろば）

保育所や幼稚園の入所・利用に関する相談

さまざまな世代との交流の場の提供

家庭への訪問支援

その他

不明・無回答

就学前児童（N=329）

75.5 

60.7 

48.0 

29.1 

84.8 

67.4 

27.4 

23.5 

14.9 

49.9 

32.9 

65.6 

74.9 

15.7 

32.2 

45.5 

64.7 

7.1 

26.7 

66.7 

70.3 

79.1 

44.2 

60.9 

28.1 

18.8 

8.8 

7.1 

6.6 

6.2 

8.1 

5.9 

5.9 

6.2 

6.0 

5.9 

6.2 

6.3 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②こども健康センターの情報提供・相談サービス

③家庭教育セミナー・保護者のための講座など

④青少年センター各種講座

⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑥子育ての総合相談窓口（こども相談室）

⑦出前型一時保育

⑧子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）

⑨養育支援家庭訪問事業

⑩産前・産後ホームヘルパー派遣事業

⑪子育てサポーター派遣

⑫ファミリー・サポート・センター

⑬茨木市が発行する子育て支援情報誌

就学前児童（N=1034）

はい いいえ 不明・無回答

（３）利用したい地域子育て支援拠点事業のサービス〈複数回答〉〔就学前児童…問 36-1〕 

利用したい地域子育て支援拠点事業のサービスについて、「常設の子育て親子の交流の場の提供」が

70.2％、次いで「地域の子育て関連情報の提供」が 44.7％、「子育てに関する相談・援助」が 39.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）子育て支援サービスの認知度〈単数回答〉〔就学前児童…問 37〕 

子育て支援サービスの認知度について、「⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放」が 84.8％と最も高く、

次いで「①母親・父親学級、両親学級、育児学級」が 75.5％となっている一方で、「⑨養育支援家庭訪

問事業」が 14.9％と最も低くなっています。 
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40.2 

20.8 

14.7 

4.1 

50.7 

9.2 

2.3 

0.4 

2.3 

1.8 

2.6 

8.6 

49.2 

48.0 

64.7 

69.7 

78.8 

39.3 

75.4 

81.7 

83.2 

81.2 

83.0 

80.6 

76.6 

36.8 

11.8 

14.5 

15.6 

17.1 

10.1 

15.4 

16.0 

16.4 

16.4 

15.2 

16.8 

14.8 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②こども健康センターの情報提供・相談サービス

③家庭教育セミナー・保護者のための講座など

④青少年センター各種講座

⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑥子育ての総合相談窓口（こども相談室）

⑦出前型一時保育

⑧子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）

⑨養育支援家庭訪問事業

⑩産前・産後ホームヘルパー派遣事業

⑪子育てサポーター派遣

⑫ファミリー・サポート・センター

⑬茨木市が発行する子育て支援情報誌

就学前児童（N=1034）

はい いいえ 不明・無回答

（５）子育て支援サービスの利用経験〈単数回答〉〔就学前児童…問 37〕 

子育て支援サービスの利用経験について、「⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放」が 50.7％と最も高

く、次いで「⑬茨木市が発行する子育て支援情報誌」が 49.2％となっている一方で、「⑧子育て短期支

援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）」が 0.4％と最も低くなっています。 
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29.5 

43.7 

33.8 

29.6 

54.6 

40.6 

19.2 

16.7 

8.8 

14.4 

17.4 

27.1 

57.2 

52.7 

39.0 

48.6 

52.4 

29.4 

42.5 

64.5 

66.6 

73.8 

69.5 

65.8 

56.5 

25.9 

17.8 

17.3 

17.6 

18.0 

16.0 

16.9 

16.2 

16.6 

17.4 

16.1 

16.8 

16.4 

16.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親・父親学級、両親学級、育児学級

②こども健康センターの情報提供・相談サービス

③家庭教育セミナー・保護者のための講座など

④青少年センター各種講座

⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放

⑥子育ての総合相談窓口（こども相談室）

⑦出前型一時保育

⑧子育て短期支援事業（ショートステイ、トワイライトステイ）

⑨養育支援家庭訪問事業

⑩産前・産後ホームヘルパー派遣事業

⑪子育てサポーター派遣

⑫ファミリー・サポート・センター

⑬茨木市が発行する子育て支援情報誌

就学前児童（N=1034）

はい いいえ 不明・無回答

（６）子育て支援サービスの利用希望〈単数回答〉〔就学前児童…問 37〕 

子育て支援サービスの利用希望について、「⑬茨木市が発行する子育て支援情報誌」が 57.2％と最も

高く、次いで「⑤保育所や幼稚園の園庭などの開放」が 54.6％となっている一方で、「⑨養育支援家庭

訪問事業」が 8.8％と最も低くなっています。 
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12.7 

8.7 

18.8 

9.2 

10.3 

13.2 

23.5 

17.4 

26.6 

23.8 

17.0 

25.4 

40.8 

54.1 

41.6 

55.3 

60.2 

48.9 

17.1 

13.4 

6.9 

5.8 

5.9 

6.6 

2.9 

2.5 

1.3 

0.7 

0.7 

1.3 

3.0 

3.9 

4.9 

5.2 

5.9 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問38 子育て環境や子育て支援

問38-1 子育て支援サービス・子育てサークルへの支援

問38-2 職場環境、保育サービス

問38-3 教育・保育、子どもの視点を取り入れた社会づくり

問38-4 保健・医療体制や課題を抱える子ども・家庭への支援

問38-5 安全なまちづくり、経済的な助成

【就学前児童（N=1034）】

1（満足度が低い） 2 3

4 5（満足度が高い） 不明・無回答

11.4 

14.7 

9.9 

12.9 

13.2 

19.7 

27.5 

23.4 

23.9 

25.4 

53.3 

44.3 

53.2 

51.7 

48.9 

8.1 

6.3 

7.1 

4.8 

6.6 

1.4 

2.0 

0.5 

0.4 

1.3 

6.1 

5.3 

5.8 

6.3 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問22-1 教育相談や家庭教育支援、子育て支援

問22-2 職場環境、放課後の子どもの居場所

問22-3 「生きる力」を育む教育、健全育成や子どもが参加で

きるまちづくり

問22-4 保健・医療体制、課題を抱える子ども・家庭への支援

問38-5 安全なまちづくり、経済的な助成

【小学生（N=958）】

満足度が低い 1 2 3

4 満足度が高い 5 不明・無回答

 

 

 

（１）茨木市における子育てに関する満足度〈単数回答〉 

〔就学前児童…問 38～38-5、小学生…問 22-1～22-5〕 

茨木市における子育てに関する満足度について、就学前児童においては全体的に「３」の割合が高く

なっているなかで、「職場環境、保育サービス」では特に満足度が低くなっています。 

また、小学生においても全体的に「３」の割合が高くなっているなかで、「職場環境、放課後の子ど

もの居場所」の満足度が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市役所などへの要望について 
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90.8 3.5 

1.4 0.3 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 朝ごはんを食べるか

【就学前児童（N=1034）】

毎日食べる 食べる日のほうが多い 食べない日のほうが多い ほとんど食べない 不明・無回答

92.9 2.9 4.2 (2) 家族と一緒に食事をするか

する しない 不明・無回答

11.4 22.7 13.4 20.9 26.8 4.7 
(3) テレビ・ビデオの視

聴時間

30分以内 １時間以内 １時間30分以内 ２時間以内 ２時間以上 不明・無回答

70.3 5.4 0.6 1.1 1.3 21.4 
(4) インターネット・ス

マートフォンの利用時間

30分以内 １時間以内 １時間30分以内 ２時間以内 ２時間以上 不明・無回答

11.7 24.3 24.1 23.0 11.1 1.5 4.3 (5) 就寝時刻

20時半より前 20時半～21時 21時～21時半 21時半～22時 22時～23時 23時以降 不明・無回答

94.3 2.0 

1.6 0.8 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 朝ごはんを食べるか

【小学生（N=958）】

毎日食べる 食べる日のほうが多い 食べない日のほうが多い ほとんど食べない 不明・無回答

95.8 2.4 1.8 (2) 家族と一緒に食事をするか

する しない 不明・無回答

7.5 18.5 15.4 26.7 29.9 2.0 
(3) テレビ・ビデオの視

聴時間

30分以内 １時間以内 １時間30分以内 ２時間以内 ２時間以上 不明・無回答

71.3 10.2 1.9 2.0 1.9 12.7 
(4) インターネット・ス

マートフォンの利用時間

30分以内 １時間以内 １時間30分以内 ２時間以内 ２時間以上 不明・無回答

2.8 12.6 30.4 29.9 20.4 2.4 1.6 (5) 就寝時刻

20時半より前 20時半～21時 21時～21時半 21時半～22時 22時～23時 23時以降 不明・無回答

 

 

 

（１）子どもの生活習慣〈単数回答〉〔就学前児童…問 40、小学生…問 23〕 

子どもの生活習慣について、就学前児童において、小学生と比べて朝ご飯を「毎日食べる」割合が低

くなっています。 

また、小学生において、就学前児童と比べて就寝時刻では「２０時半～２１時」、「２１時半～２２時」

の割合が高いなど就寝時刻が遅くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの生活習慣について 


